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令和７年度 第２回 砂川市総合戦略推進委員会議事録 

  

                           日 時 令和８年２月 25日(水) 

                               15時 00分～ 

                           場 所 市役所３階会議室 

 

○委員 

団体名 役職 氏名 備考 

砂川商工会議所 会 頭 山 田   巌  

砂川市町内会連合会 副会長 岡 本 昌 昭 欠席 

砂川観光協会 会 長 石 家 裕 二  

砂川建設協会 会 長 三 土 壽 廣  

砂川青年会議所 理事長 二 口 真裕美  

新砂川農業協同組合 専務理事 渡 部 延 三  

砂川金融協会 北洋銀行砂川支店 支店長 滝 田   慎  

砂川市校長会 事務局長（砂川中学校校長） 堤   雅 宏 欠席 

砂川地区連合会 会 長 後 藤 光 輝  

 

○市役所 

総務部長 三 橋 真 樹 

総務部審議監 安 原 雄 二 

市民部長  堀 田 一 茂 

保健福祉部長 畠 山 秀 樹 

経済部長 野 田   勉 

建設部長 斉 藤 隆 史 

教育次長 玉 川 晴 久 

市立病院事務局長 朝 日 紀 博 

 

○事務局 

総務部政策調整課長 安 武   学 

総務部政策調整課企画調整係長 藤 田 美 穂 

総務部政策調整課企画調整係 小野寺 佑 太 
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１．開 会 

【政策調整課長】 

  本日は、お忙しいところお集まりいただき誠にありがとうございます。 

  ただいまから、令和７年度第２回砂川市総合戦略推進委員会を開催させていただ 

きます。 

 

 

２．委嘱書交付 

【政策調整課長】 

本委員会の構成団体のうち、10月１日付で砂川市校長会が木内会長から堤事務局

長へ、11月１日付で砂川商工会議所が其田会頭から山田会頭へ、１月１日付で砂川

青年会議所が大橋理事長から二口理事長へ、１月 26 日付で砂川地区連合会が金子

会長から後藤会長へ、委員の変更がありました。同日にさかのぼり、飯澤市長から

委嘱書を交付させていただきます。なお、堤事務局長におかれましては、本日欠席

されておりますので、後日交付いたします。それでは市長、お願いいたします。 

 

－委嘱書交付－ 

 

【政策調整課長】 

  それでは、本会議の開催にあたり、飯澤市長より挨拶を申し上げます。 

 

 

３．市長挨拶 

【市長】 

  本日はお忙しい中ご足労をいただき、大変ありがとうございます。本日の会議は

昨年７月以来の開催ということで、前回の会議では第２期総合戦略の各事業の検証

をしていただいたほか、第２期総合戦略の最終目標値の達成状況についてもご報告

をさせていただいております。また、９月から 10 月にかけて、皆様の所属されて

いる各団体との意見交換会を開催いたしまして、砂川市のまちづくりに関して幅広

く意見をいただいたところでございます。 

国においては昨年６月に「地方創生 2.0 基本構想」、12 月に新たな総合戦略であ

る「地方創生に関する総合戦略」を公表しており、これまでの人口減少に歯止めを

かけるという考え方から、人口減少を受け止めたうえで経済や日々の暮らしを持続

可能なものにするという考え方へと変更してございます。砂川市の第３期総合戦略

は、この国の考えや意見交換会における皆様のご意見、そしてまた、これまで推進

してきた砂川市の第１期及び第２期総合戦略を踏まえまして、地域経済の活性化と

持続可能なまちづくりの実現を主な目的とした内容としてございます。今後５年間

のまちづくりにつながる計画であることから、十分な協議をお願いしたいと思いま
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す。本日の推進委員会が活発な意見交換の場となるようご期待申し上げ、ご挨拶と

させていただきます。本日はよろしくお願いいたします。 

 

【政策調整課長】 

  ありがとうございました。市長におかれましては、次の公務がございますので、

ここで退席いたします。 

 

－市長退席－ 

 

【政策調整課長】 

それでは、次に次第の４番目「委員長の選任について」に入ります。 

 

 

４．委員長の選任について 

【政策調整課長】 

  資料１をご覧下さい。 

本委員会の委員長及び副委員長につきましては、砂川市総合戦略推進委員会設置

要綱第５条第２項により、委員の互選により定めると規定をされております。 

これまで、砂川商工会議所の其田会頭に委員長をお願いし、委員長を務めていた

だいておりましたが、このたび会頭を退任されたことから、後任として新たに山田

会頭に当委員会へ委員として商工会議所から派遣いただいているところでありま

す。つきましては、新たな委員長を選出する必要がありますが、委員長の選出につ

いて、ご意見、ご提案等はございますでしょうか。 

 

－なしの声－ 

 

【政策調整課長】 

  特に無いようでございましたら、事務局から提案をさせていただきたいと思いま

すが、よろしいでしょうか 

 

－了承の声－ 

 

【政策調整課長】 

ありがとうございます。事務局案でございますけれども、委員長には、商工会議

所会頭であります山田委員にお願いできればと考えております。皆様いかがでしょ

うか。 

 

－了承の声－ 
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【政策調整課長】 

  ご承認いただきありがとうございます。それでは、山田委員長には、委員長席へ

ご移動いただき、就任にあたってのご挨拶をいただきたいと存じます。よろしくお

願いいたします 

 

【委員長】 

  今ほどご承認をいただき、委員長の職につきました山田でございます。よろしく

お願いいたします。 

さて、砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略は平成 27 年度から第１期がスタ

ートし、令和３年度からの第２期総合戦略の計画期間が今年度末までとなっており

ます。来年度からの新たな第３期総合戦略の策定に向けて、昨年の９月から 10 月

にかけて皆さんが所属されている各団体との意見交換会を実施し、砂川市の課題や

まちづくりに関して様々なご意見が挙げられたと伺っております。皆様方からのご

意見も踏まえ、本日の協議内容となっている計画案を策定したということでござい

ますので、本日は忌憚のないご意見を改めていただきたく存じます。また、皆さん

のご協力をお願い申し上げまして、挨拶といたします。本日はよろしくお願いいた

します。 

 

【政策調整課長】 

ありがとうございました。なお、本日欠席されております岡本副委員長、堤委員

には、事前にこの事務局案にご賛同いただいておりますのでご報告いたします。 

それでは、この後の議事につきまして、山田委員長のお手元で進行をお願いいた

します。 

 

【委員長】 

それでは、これより私の方で進めさせていただきます。次第の５番目「報告事項」

に入ります。 

 

 

５．報告事項 

各団体との意見交換会における主な意見内容について 

【委員長】 

 それでは、報告事項の「各団体との意見交換会における主な意見内容について」、

事務局より説明をお願いいたします。 

 

－事務局より説明－ 
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【委員長】 

それでは、ただいまの説明について、何か質問やご確認したいことはありますか。 

 

－質疑等なし－ 

 

【委員長】 

ないようでございますので、次第の６番目「協議事項」に入ります。 

 

 

６．協議事項 

第３期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略（案）について 

【委員長】 

それでは、協議事項の「第３期砂川市まち・ひと・しごと創生総合戦略（案）に

ついて」、事務局より説明をお願いいたします。 

 

－事務局より説明－ 

 

【委員長】 

それでは、ただいまの説明について、何か質問やご確認したいことはありますか。 

 

【委員】 

  よくわからないですが、最近上下水道のせいで道路に穴が開くじゃないですか。

そういうことは砂川ではないですが、そういったもののインフラの整備はどんな風

に進んでいるのかというのは、広報か何かに載っているんでしょうか。 

 

【建設部長】 

  上下水道ということで、主に事故が起きているのは下水道管の方が多いのですが、

印象に残るのは千葉県の大きな事故で、ああいったことが社会不安を非常に呼んで

いるのかなと。砂川市の下水道の整備につきましては、長寿命化計画ですとか、計

画を複数練っておりまして、更新・点検を行っております。今年度も事故を受けて

国の方針もあったものですから、重点的な点検を市内の全ての下水道管で行ってお

ります。また、細かいことになりますが、市内の下水道管というのは市で管理して

いるものと、流域下水道、北海道で管理しているところがありまして、そちらの方

が多いんです。しかもその流域下水道で管理しているものの方が管径も延長も多い

というのが実態でございまして、合わせてそれぞれの管理者において点検している

んですけれども、砂川市の下水道管につきましては一定程度の年数が過ぎているの

ですが、今のところ著しく老朽化しているですとか、あるいは破損が見えるという

ような状況は見られないものですから当面は安全なんですけれども、定期的な点検、
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更新をすることによって、安全性を図っているというところでございます。その辺

りのアナウンスメントといいますか、状況というのは、あまり大規模といいますか、

大きな部分では、言われてみますとやっていないかなというところでございますけ

れども、議会ですとかそういった場でのご報告はしているのですが、言われる通り、

一般市民の方にもわかりやすいようにうちのまちの下水道管がこうなっているよ

というようなアナウンスメントというのは、わかりやすく少し考えた方が良いかな

という風には考えます。 

  

【委員】 

  私は北見の出身で友達もいるんですけど、かなり財政的に悪くて厳しいという話

を聞いていますし、ああいう整備は体力がないとなかなかできない事業ですので、

安心して暮らせるというのは上下水道をしっかりしていないとなかなか厳しいの

かなと思うので、そういった面での広報があっても良いのかなと思いました。 

 

【建設部長】 

  もう少し詳しい話をすると、上水道も加えて言いますと、計画的な更新をしない

と、いいだけ放置した後に一気にやろうと思ってもできないんです。管内におきま

しても、一部旧産炭地の方でそういった状況が発生しておりまして、長年にわたっ

て更新をしなかったものですから、今になって一斉にやるとなると財政的にできな

いというところで非常に苦慮しているという実情もお聞きしたりするところがあ

ります。そういった部分で、この地区というのは、うちのまちも含めまして、上水

道は企業団で連携してやっておりますので、そちらの方で計画的に更新をしており

ます。ただいずれ、上水道に関しましては定期的な更新だとかをしていく中で、や

はり負担割合といいますか、使用料金にもいずれ影響が出てくるのかなという話も

聞いていますので、下水道の方はそういったことはないんですけれども、上水道に

関しましては、今後のインフラ整備を定期的に進めていくという中では、いずれど

こかのタイミングで料金の改定だとかというのも検討しなければならないという

ような話は、企業団の方から聞いたりもしております。いずれにしましても、言わ

れた通り、ライフラインの根幹にかかる部分でございますので、この安全性、そし

てそのアナウンスメントといいますか、市民不安の解消という部分でのアナウンス

メントはもう少しわかりやすくしていった方が良いのかなというところは、ごもっ

ともだと思います。 

 

【委員】 

  あともう１点、根室の方でもう冬眠明けの熊が出てきているということで、農家

にとっては、去年は熊問題で、農政もそうなんですけれども、振り回されて、安心

して仕事ができないというのが１番ネックになりますので、もう３月になると出て

くるのかもしれませんので、また引き続き対応をよろしくお願いいたします。 
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【委員長】 

  22 ページのまちなか交流施設運営事業の指標なんですけど、76,000 人となって

いますが、ついこの前ちょうど 10 ヶ月で８万人を超えたというお話を聞いていた

ので、この数字はこれで良いのでしょうか。 

 

【経済部長】 

  今年は実際に８万人を超えているのは事実でございますけれども、初年度という

こともありまして、言い方が悪いですが、珍しいと言いますか、使ってくれること

があって、ちょっと多いのもあるのかなと思います。なので、平均的に利用しても

らえる目安としまして、この数字を計上したところです。下がることなく、これを

目指してずっと維持していきましょうという意味でございます。 

 

【委員長】 

ありがとうございます。あと、最後の砂川高校の間口は３間口となると 120 人、

それとも 90人ですか。 

 

【教育次長】 

  ３間口だと 120人です。 

 

【委員長】 

  頑張りましょう。ありがとうございます。他ございませんか。 

 

【委員】 

  すないるで会議をやるとしたら、だいたい何人くらいまでできるんですか。 

 

【経済部長】 

  40、50人くらいですね。あとはテーブルの配置を学校型にするのか、コの字にす

るのか、ロの字にするのかで変わります。 

 

【委員】 

  先日、建設協会四十何人で総会を開いたんですけど、すないるで会議をして、そ

れから２次会。柳通りに出るので、ちょうど距離的に良いですよね。場所的に良い

なと思いました。 

 

【委員長】 

他にありませんか。ないようであれば、計画の完成に向けて進めていくこととし

てよろしいでしょうか。 
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－了承の声－ 

 

【委員長】 

それではそのように進めていくということで、よろしくお願いします。 

 

 

７．その他 

【委員長】 

次に、次第の７番目「その他」ということで、事務局から何かありますか。 

 

【事務局】 

  今後のスケジュールについてですが、２月 27日（金）から３月 20日（金）まで、

パブリックコメントを実施したいと考えております。その結果を整理したうえで、

内容を確定し、計画が完成したのち、皆様のもとへお届けしたいと考えております。 

また、この総合戦略推進委員会の委員の任期が２年となっており、皆様の任期は

令和８年３月 31 日までとなっていることから、再任のお願いをさせていただく予

定としております。後日ご連絡させていただきたいと思っておりますので、よろし

くお願いいたします。事務局からは以上です。 

 

【委員長】 

  全体を通して、委員の皆さま方から、何かございますか。 

 

－質疑等なし－ 

 

【委員長】 

以上で、本日の予定は全て終了いたしました。第２回砂川市総合戦略推進委員会

を終了いたします。お疲れ様でした。 

 

終 了 


